



郎平保护朱婷“雪藏”休战

中国女排临时队长公布：刘晓彤当选

日前，中国排协官方微博公布了世界女排国家联赛北仑站中国队的14人名单。中国女排14人大名单：主攻：刘晓彤，刘晏含，张轶婵，副攻：袁心玥，高意，王媛媛，胡名媛，接应：龚翔宇，杨方旭，李莹莹，二传：丁霞，姚迪，自由人：林莉，孟子璇。中国女排队长朱婷由于刚刚从国外回来需要休整一段时间，将缺席北仑站，国家队新人段放也无缘北仑站。

■ 综合

谁担任队长曾引发猜测

1976年以来至今，中国女排已经有了17任队长，大家比较熟悉的是当年五连冠时期的第四任队长郎平，2003年前后双冠王的冯坤，2009年之后的魏秋月、惠若琪、曾春蕾和朱婷。中国女排精神不断传承，在历任主教练和队长带领下，已经拿到了9个世界冠军，并向第十个冠军发起冲击。

随着惠若琪退役，以及曾春蕾一度未能入选国家队，中国女排在里约奥运周期后的东京奥运周期，由谁来担任队长引发了猜测。朱婷呼声最大，但是也有人认为：毕竟朱婷常年征战海外，有时候国家队集训不能返回，这就容易造成国家队无人指挥，而只能选择临时队长。

女排教练组通过全方位分析，还是决定让

朱婷担任这一重要职务，毕竟从能力、领导力、国家化视野方面考量，朱婷都是不二人选。而且女排俱乐部和国家队比赛基本上按照7月+5月的节奏比，即10月末至次年4月末为俱乐部比赛，5月至9月为国家队比赛，朱婷还是可以很好地兼顾两方面比赛任务的。

临时队长：刘晓彤当选

这一次，女排国家联赛即将打响，中国女排已经集结备战，准备在宁波北仑迎接多米尼加、比利时和韩国队的挑战。而朱婷因为刚刚从土耳其返回，比较疲劳，尽管随队拍摄了全家福，但是没有入围首周的14人名单，预计她至少休息一周，随后在澳门、香港、江门和斯图加特等站比赛中，朱婷应该会回归。

而中国排协公布了分站赛首周的队长，她就是来自北汽女排的刘晓彤。勤勤恳恳，技术扎实的刘晓彤，是2016年里约奥运会的冠军成员。其最大的特点是发球力度十足，经常给对手一击致命的杀伤。另外心态稳定，战术意识强。

上赛季女排联赛允许二次转会，刘晓彤也在关键时刻加盟天津，其和李盈莹组成的主攻组合，给上海女排造成了巨大的麻烦，也限制了韩国女排一姐金软景的发挥。

梅西坐收欧洲金靴

英超在上周末已经迎来了大结局，萨拉赫在最后一轮打进一球，创造新的英超单赛季进球纪录，联赛进球数锁定在了32个，这个数字让他超越了C罗、阿兰·希勒和苏亚雷斯，的确是一项配得上膜拜的历史纪录。

而与此同时，32的进球数字意味着萨拉赫本赛季无法超过梅西的联赛进球数，也将无缘欧洲金靴。到目前为止，梅西在西甲还剩下轮的情况下打进了34球，另外还有12次助攻，领跑进球和助攻榜。在他身后萨拉赫和莱万已完成了所有的比赛，而打进29球的因莫比莱差距又非常大，可以说梅西已经拿到了本赛季的欧洲金靴奖。

在萨拉赫状态爆棚的一个赛季，还是无法把即将年满31岁的梅西拉下马，不得不承认梅西职业生涯即使到了后期也依然处于最高的一档。这将是梅西第5次获得欧洲金靴奖，他会成为历史上唯一一位5获此奖的球员。

■ 综合

杜鹃陈晓苦恋《如影随心》

由霍建起执导，陈晓、杜鹃、王嘉、马苏主演的情感危机话题之作《如影随心》日前发布定档海报，宣布进驻七夕档期，将于8月17日上映。

《如影随心》讲述小提琴手陆松（陈晓饰）和设计师文罂（杜鹃饰）在法国街头邂逅，从而陷入疯狂爱情的故事。两人都已是婚姻围城中人，影片围绕着两人的情感发展，对婚姻、爱情、道德、伦理等现代都市爱情的敏感话题进行探讨。影片在北京、法国两地取景，北京象征着现实压力，巴黎则代表浪漫梦幻。陈晓在新欢旧爱间的纠结，杜鹃在诱惑与愧疚之间的挣扎，让都市情侣产生共鸣。霍建起导演在新片中秉承其一贯的诗意美学风格，大量使用强烈的色彩反差及镜像镜头构图，每一帧画面截出来都像是优美的画作。

■ 凤凰

薛之谦回忆辛酸奋斗史 为了音乐端盘子住火车站

星报讯(记者 吴笑文) 日前，薛之谦在《无限歌谣季》节目中，为了让创作的灵感更加鲜活，和岳云鹏组成“签约CP”走到户外，以临时扮演出租车司机的方式，从陌生人的故事中寻找灵感，汲取创作素材。在与陌生人的彼此交流中，回忆自己的奋斗往事，以“今生第一次”的主题致敬和曾经自己一样拼搏的小人物。

在结束了“司机”的体验之后，两人更来到小岳岳曾经打工的北京菜馆。两人敞开心扉，与对方分享了自己曾经奋斗的坎坷。薛之谦提道：“我最穷的时候就住在火车站，下着大雪，缩成一团就在车站睡了，也端了半年的盘子，那时候觉得每天能养活自己就好，就是为了音乐。”走心的分享，让观众们看到他平时乐观幽默背后的心酸和对音乐丝毫不妥协的坚持。网友们直呼：“还好你们没放弃，也许我们要更感谢你受的那些苦难，也更心疼，一切努力都会得到回报。”

科幻剧集《天意》热播 网友：脑洞不是一般的大

星报讯(记者 吴笑文) 由欧豪、海铃领衔主演，根据钱莉芳中国科幻银河奖获奖同名小说改编的东方科幻超级剧集《天意》目前正在优酷视频播出。剧集首播便一举收获不俗口碑。剧集中所呈现出的科幻、东方文明、喜感三者相互交织碰撞，引来不少网友点赞；而该剧所表现出的追梦、热血、成长、励志等正能量主题，也令众多观众产生共鸣。

从情节故事以及世界观设定来说，《天意》是一部非常标准的科幻题材剧集，但它又与观众常见的着眼于人类未来的科幻剧不同，《天意》专注于过去，将时间倒推至两千多年前的世界，让东方文明起源与宇宙、与科幻相碰撞。剧集中，无论是武器装备，以及时空折叠、虫洞、四维空间等名词，科技与古老文明的碰撞无处不在，让整个故事极具新鲜感，不少观众看完剧集后表示“脑洞不是一般的大”“一集比一集惊喜，追到第三集就根本停不下来了”。

皖籍足球小将高海生涉嫌酒驾被拘

星报讯(记者 江锐) 中超豪门上海上港曾是安徽足球小将的聚集地，但进入2018年，先是韦世豪改投北京国安，魏震因为转会纠纷把官司打到了中国足协，现在另一名小将高海生“又出事了”。近日，上海上港俱乐部发声明称，高海生涉嫌酒驾引发交通事故，俱乐部将会在其司法处罚定性后，对其进行严肃的内部处罚和教育。

据悉，5月11日16时许，G50沪渝高速公路(青浦段)发生一起交通事故，无人员伤亡。事故中，一小客车驾驶员高某(男，21岁，上海市某足球俱乐部球员)涉嫌酒驾被抽血送检。经检测，

属醉酒驾驶。目前，高某已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦查中。上海上港俱乐部官方微博12日发布声明，经初步调查，俱乐部球员高海生涉嫌酒驾引发交通事故。俱乐部在声明中称，对于球员个人，俱乐部将会在其司法处罚定性后，对其进行严肃的内部处罚和教育。对于球员触犯法律法规的行为，俱乐部绝不会姑息。

1997年出生的六安球员高海生，曾多次入选各年龄段的青少年国家队，目前是U22国家队主力。本赛季作为上海上港U23球员，曾在主场与天津泰达、北京国安的比赛中登场。

国学堂皖南行：寻得美玉归，风景醉心扉

星报讯(江利平) 5月份的第二个周末，星报国学堂联合安徽省工艺美术协会玉石委员会前往皖南写生寻宝。12日清晨，大家怀着期盼的心情，来到风景如画的黄山脚下浦溪河，开始寻宝体验。

被雨水清洗后的天空更加明净，浦溪河流水潺潺，深不过膝，在挖掘机整理过的河床上，吸引大批前来寻宝的游客。一行三十来人三三两两分散在被挖掘机挖掘过的坑洼处，不一会有人抱着“宝贝”找玉石专委会翟光景会长鉴宝，有的跟在玉雕大师郑金文身边学艺。两个多小时过去了，大家收获满满，有的捡到了温润的玉石，有的捡到了观赏石，个个如获珍宝。最有趣的是魏敬超老师，决定不跟写生团，自己一个人留下，下午继续在浦溪河寻宝。

桃花潭也吸引了星报国学堂的师生，在王士龙老师的带领下，学员都拿出写生本寄情于山水间，一波又一波的游客驻足围观。爱好摄影的摆着不同造型，单反、手机都在取景，还不时将得意之作发朋友圈。周锦宏先生是资深的摄影家，自己在拍摄的时候还经常有人请教他，拿出手机让他点评相册里面的照片。

13日参观歙县古城墨砚博物馆，大家被眼前的老料砚台震撼，眉子、金星、金晕、螺纹、玉带、龟甲纹理的砚台在这里应有尽有，让写生团一行大开眼界。胡秋生大师的讲解，让大家了解墨砚不仅是徽文化的载体，本身就是文化。

两天的行程，大家寻宝、写生、赏砚，走进古民居，探寻徽文化。在欢声笑语中，度过了一个愉悦周末。